

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 117 (5776)

ЧЕТВЕРГ, 29 сентября 1983 года

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За 38 неделю 1983 года, с 19 по 25 сентября, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Татыр-Узьякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), надойший за неделю по 59 килограммов молока от каждой коровы. Коллективу оставлен переходящий вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Комсомольской молочно-товарной фермы Хайбуллинского совхоза, надойший по 58 килограммов молока от коровы.

Отстают коллективы Актаньешевской, Пугачевской и Михайловской молочно-товарных ферм колхоза имени Ленина, надойшие по 21—25 килограммов молока от коровы.

Успешно проведем зимовку скота

Добросовестный труд животноводов, механизаторов, всех работников агропромышленного комплекса получил высокую оценку — наша республика признана победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года и награждена Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В числе других победителем в социалистическом соревновании колхозов и совхозов республики признаны Таналякский совхоз и колхоз имени Ленина нашего района. Они награждены Дипломами соответственно первой и второй степени обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюз и обкома ВЛКСМ.

Показатели лучших хозяйств, ферм, передовиков производства свидетельствуют о наличии больших резервов, которыми располагают колхозы и совхозы нашего района для повышения продуктивности, роста производства и продажи государству продуктов животноводства. Животноводы Акъярского и Таналякского совхозов, колхозов «Красное знамя», имени Ленина, «Новый путь» и имени Калинина значительно увеличили по сравнению с прошлым годом производство молока и досрочно выполнили девятимесячный план по продаже его государству.

Пока еще не везде полностью используются возможности, проводится настойчивая работа по повышению продуктивности скота. Снижение надоев и заготовок молока допустили в колхозах имени Салавата, «Сакмар». В последние дни ослабили внимание к животноводству во многих хозяйствах, в результате резко снижаются надой молока. Суточный надой молока от каждой коровы в среднем по району сейчас на 0,5 килограмма ниже уровня прошлого года, в Матраевском совхозе — на 2,4 кг, Степном — 1,7 кг.

Причины для такого снижения нет. Корма есть, не хватает только организаторской работы по своевременному переводу скота на зимнее содержание, по организации его кормления.

Мы обращаемся ко всем животноводам, — говорится в Обращении участников республиканского собрания представителей колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса ко всем труженикам сельского хозяйства Башкирской АССР, — мастерам машинного доения, скотникам, свиноварам и свиноваркам, работникам по откорму скота, телятниц а м, чабанам, операторам по приготовлению кормов, заведующим фермами, бригадирам, руководителям и специалистам колхозов и совхозов — с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота 1983—1984 года.

В зимний период закладывается основа успеха развития животноводства в последующем, именно в этот период производится большая часть молока, мяса и других продуктов животноводства, поступает значительная часть приплода.

Приведем в действие все имеющиеся резервы, осуществим эффективную систему организационных и зоотехнических мер, которые позволят успешно выполнить социалистические обязательства 1983 года добиться выполнения заданий одиннадцатой пятилетки по продаже государству продуктов животноводства всеми хозяйствами и фермами.

В Обращении ставится задача добиться увеличения в стойловый период надоя молока от коровы не менее чем на 100—120 кг по сравнению с предыдущей зимовкой, внедрить повсеместно интенсивное выращивание и откорм животных, довести среднесуточный привес крупного рогатого скота до 800—1000 граммов и среднесуточный вес его до 400—450 килограммов.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки на фермах, всем трудиться так, чтобы каждый колхоз и совхоз, ферма, животновод получали продукции больше, чем в прошлой зимовке.

В эти дни Обращение обсуждается на собраниях животноводов, где берутся обязательства на период зимовки скота. Коллективы заявляют, что приложат все свои силы, энергию и опыт для выполнения социалистических обязательств и внесут достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Победители в соревновании

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, президиум областного совета профсоюз и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов, подобных хозяйств и других предприятий и организаций за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1982—1983 года.

В числе других победителем в социалистическом

соревновании признан и награждается Дипломом I степени обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюз и обкома ВЛКСМ

совхоз «Таналякский» Хайбуллинского района.

Дипломом II степени обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного совета профсоюз и обкома ВЛКСМ награжден

колхоз имени Ленина Хайбуллинского района.



Колхоз имени Ленина. Земледельцы хозяйства ведут вспашку зяби. На сегодняшний день она поднята на 4380 гектарах вместо 7000 гектаров по плану.

Не менее чем на 105—120 процентов выполняют

сменную норму выработки на вспашке зяби механизаторы из Ивановской бригады А. Атанов и С. Платонов.

Акъярский совхоз. Около 700 гектаров зяби вспахал с начала сезона механизатор Хворостянского отделения Алим Юсупов. Работая на тракторе К-700, он ежедневно вспахивает по 19 гектаров зяби вместо 10 по норме.

День пропагандиста

состоялся на днях в сельском Доме культуры совхоза «Степной». С докладом «Пропагандист — главная фигура в идейной работе» выступил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов.

На торжествах с теплыми пожеланиями и поздравлениями выступили также секретарь парткома совхоза «Степной» В. Н. Аллагулов, ветеран партии и труда Е. С. Сульдин.

За активное участие в пропаганде марксизма-ленинизма пропагандист школы основ марксизма-ленинизма партийной организации колхоза имени Фрунзе Х. И. Вахитов награжден Почетной грамотой райкома КПСС.

Благодарственные письма направлены пропагандистам Матраевского совхоза А. Ф. Бикбову, А. Х. Хотиянскому, А. К. Миншиеву, Бурбаевского рудоуправления — М. Г.

Разная забота о семенах

Большую заботу о семенах под урожай будущего года проявляют в Макаевском совхозе (главный агроном В. Д. Гаврилов). План засыпки семян здесь по всем культурам выполнен. Всего засыпано 33000 центнеров семян зерновых культур. Все они очищены и образцы от них представлены на анализ в семенную инспекцию.

Из проверенных 4000 центнеров пшеницы и 8000 центнеров ячменя доведены до второго класса посевного стандарта, а горох 1600 центнеров отнесен к первому классу.

В колхозе «Новый путь» (главный агроном И. Х. Тагиров) также завершается очистка семян. Проверенные семена ячменя в количестве 3000 центнеров отвечает требованиям второго класса посевного стандарта, а 500 центнеров гороха — первого.

Таналякский совхоз (главный агроном И. И. Норец) уже полностью проверил свои семена в семлаборатории. Вся пше-

ница проходит по второму классу.

А вот в колхозе имени Фрунзе (главный агроном Р. Г. Казакбаев) не проявляют заботу о семенах. Из 6000 на проверку представили только 2250 центнеров семян и все они оказались некондиционными. Овес и ячмень не отвечают по семенному стандарту по сеортности, а горох по влажности.

Из-за несвоевременного представления на анализ в районе проверено только 65 процентов засыпанных семян зерновых культур. Только 45 процентов проверенных семян по качеству отвечают требованиям первого и второго класса посевного стандарта. Много пока семян некондиционных по сортности.

Необходимо ускорить очистку семян и доведение их до посевных кондиций.

Ф. ЯКШИГУЛОВА,
начальник
госсеминаспекции.

ВСПАШКА ЗЯБИ на 28 сентября

(в процентах к плану)

Колхозы:

Имени Калинина	68,8
Имени Фрунзе	65,6
Имени Салавата	64,4
Сакмар	53,8
Имени Ленина	50,6
Красное знамя	50,3
Кр. доброволец	49,7
Новый путь	46,1

Совхозы:

Таналякский	81,2
Хайбуллинский	74,9
Степной	71,2
Макаевский	65,7
Акъярский	55,2
Матраевский	53,1
По району:	61,9

Своевременно вспаханная высококачественная зябь — надежная гарантия хорошей отдачи гектара.

На 28 сентября в хозяйствах района зябь поднята на площади 82985 гектаров, или 61,9 процента к плану.

Необходимо резко повысить темпы подготовки почвы под будущий урожай. В каждом хозяйстве организовать круглосуточную работу пахотных агрегатов, создать механизаторам все условия для высокопроизводительного труда, вернуть среди них боевое, действительное соревнование.



Твои дела, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 8 (119)

В райкоме ВЛКСМ

Об участии комсомольцев и молодежи в успешном проведении зимовки общественного скота в 1983—1984 году

Придавая важное значение борьбе за своевременную и качественную подготовку животноводческих помещений, за создание теплой и сытной зимовки скота, повышение его продуктивности и качества животноводческих продуктов бюро райкома ВЛКСМ обязало:

Комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов разработать и осуществить конкретные мероприятия, направленные на активное

участие юношей и девушек в деле увеличения производства животноводческой продукции, успешное выполнение планов 1984 года.

Совместно с руководителями хозяйства обеспечить расстановку комсомольцев и молодежи на период зимовки скота.

Объявить районное социальное соревнование среди комсомольско-молодежных ферм, молодых доярок, телятниц, скотников и свиноводов.

Наладить деятельность бистов «Комсомольского прожектора» по усилению контроля за ходом зимовки скота, получению продукции высокого качества. Всю работу провести совместно с постами, группами народного контроля, депутатскими постами.

Объявить районный смотр на лучший Дом животноводов в комсомольско-молодежных фермах, комплексах.

УСЛОВИЯ

СОЦСОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЫХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА ПРИЗ ИМЕНИ СЕРГЕЯ ЧЕКМАРЕВА В 1983—1984 ГОДУ

В соревновании участвуют комсомольско-молодежные фермы, молодые доярки, телятницы, скотники и свиноводы в возрасте до 30 лет. Приз учрежден в честь первого зоотехника района, поэта, комсомольца 30-х годов Сергея Чекареева. Лучшие молодой животновод в комсомольско-молодежный коллектив района определяются оргкомитетом райкома ВЛКСМ при обязательном выполнении следующих условий.

Среди комсомольско-молодежных молочно-товарных ферм:

добившиеся лучших показателей в районе, выполнившие и перевыполнившие планы и обязательства по надою молока от каждой фуражной коровы за месяц, перевыполнившие уровень надою молока за соответствующий период прошлого года, производящие продукцию лучшего качества с меньшими затратами.

Среди доярок:

надоявшие за год от каждой фуражной коровы не менее 2500—3000 килограммов молока.

Среди телятниц:

получившие от телят до 6-месячного возраста не менее 850 граммов среднесуточного привеса при затрате кормов на 1 кг привеса не более 6 кормовых единиц, телятницы, получившие от телят до двухлетнего возраста не менее 800 граммов сред-

несуточного привеса при затрате кормов на 1 кг привеса не более 11 кормовых единиц.

Среди скотников на откорме:

получившие на откорме молодняка крупного рогатого скота (постановочный вес 250—280 кг) не менее 900 граммов среднесуточным и среднесдаточным весом не менее 400 кг. Кроме того учитывается сохранность поголовья скота.

Среди свиноводов:

получившие от каждой основной свиноматки 12, от разовой 6 поросят при хорошей их сохранности, доведшие живой вес поросят к моменту их отъема не менее 13—14 кг.

Среди чабанов:

получившие от 100 овцематок не менее 110 ягнят при их стопроцентной сохранности.

Подведение итогов и награждение победителей соревнования:

Комсомольские группы, комсомольско-молодежные коллективы молочно-товарных ферм подводят итоги соревнования среди молодых доярок, скотников, телятниц, ежедневно. Комитеты ВЛКСМ колхозов, совхозов подводят итоги соревнования среди комсомольско-молодежных ферм и всех молодых животноводов ежемесячно и представляют отчет в райком ВЛКСМ об итогах соревнования к первому вторнику каждого месяца.

Меры поощрения:

Победителям по итогам месяца передовой комсомольско-молодежной фермы и передовому животноводу района вручаются решения бюро РК ВЛКСМ переходящие вымпелы РК ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежной ферме района, занявшей первое место по итогам квартала решением бюро райкома ВЛКСМ присуждается переходящий вымпел обкома ВЛКСМ. Фермы, занявшие II и III места, награждаются Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

Передовому животноводу, удерживающему первенство в районе среди молодежи в течение 3-х месяцев подряд, присуждается имя Сергея Чекареева вручается нагрудный значок.

Молодых животноводов, занявших первое место по итогам года, райком ВЛКСМ представляет в обком ВЛКСМ для занесения на Доску почета газеты «Ленинцы—Ленинцы» и награждения Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Комсомольско-молодежный коллектив фермы, занявший I место в районе, представляется в обком ВЛКСМ для награждения переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ.

Комсомольским организациям колхозов, совхозов, занявшим I место в районе по мобилизации комсомольцев и молодежи на развитие общественного животноводства, присуждается переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.



Гордость коллектива

После окончания Бузавлякской восьмилетней школы Гульнур Ильчибаева пришла работать дояркой в коллектив молочно-товарной фермы.

Нелегко было вначале. Однако старание, комсомольский задор помогли ей преодолеть все трудности.

Следуя примеру опытных доярок коллектива Манавары Рысметовой, Розы Сагадеевой, Сании Таулыбаевой, Раилы Исмаиловой, комсомолка Г. Ильчибаева трудится вдохновенно, с задором. За восемь месяцев она надолго от каждой закреплен-

ной коровы по 2085, в том числе в августе 298 килограммов молока. Ежедневный средний надою от коров ее группы составляет в эти дни 8—10 килограммов, этот показатель в коллективе считается как один из лучших.

В этом году комсомол отмечает свой 65-летний юбилей. Трудные успехи Гульнур Ильчибаевой — подарок этому юбилею.

З. БАЛАНОВ,
селькор.

НА СНИМКЕ: доярка Бузавлякской молочно-товарной фермы, комсомолка Г. У. Ильчибаева.

На повестке дня—учеба

В настоящее время во многих комсомольских организациях нашего района накоплен хороший опыт ведения комсомольской политучебы. Так, много труда вкладывают пропагандисты Ибрагимов С. С. — директор Янтышевской средней школы, Китаев М. Н. — инспектор РОНО, Медведева В. В. — завуч Подольской средней школы, Файзуллин В. М. — зоотехник Яковлевского отделения Акъярского совхоза, чтобы поднять политический уровень молодежи до требований сегодняшнего дня.

В районе в 1983—84 учебном году будут работать 52 школы с общим охватом более 1760 человек. Первые занятия во всех школах начнутся по теме «Коммунистическое воспитание молодежи — важнейшее дело Ленинского комсомола». На этих занятиях особое внимание будет уделено изучению материалов ноябрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — о необходимости поднятия идеологической, воспитательной и пропагандистской работы на более высокий уровень.

Ввиду разгара уборочной страды не были проведены два занятия, как рекомендовалось по следующим темам: «Формирование нового человека — цель и условие коммуни-

стического строительства» и «Идеологическое обеспечение социально-экономических задач», поэтому их надо провести.

В этом году Ленинский комсомол будет отмечать свое 65-летие и 60-летие со дня присвоения имени В. И. Ленина. Поэтому в ходе учебы необходимо больше уделять внимания истории комсомола.

Важная роль в мобилизации молодых труженников на выполнение планов одиннадцатой пятилетки остается за экономическими циклами. В предстоящем учебном году экономическое образование молодых производственников направляется прежде всего на формирование у них инициативы, повышения ответственности за порученное дело.

В нынешнем учебном году в экономических школах будут изучаться рекомендованные на одиннадцатую пятилетку курсы по проблемам научно-технического прогресса, экономики и бережливости, реализации Продовольственной программы СССР развития социалистического соревнования. Не надо забывать, что действенность экономического образования намного повышается, когда используются местные экономические показатели, местные примеры хорошего

и плохого ведения хозяйства.

Комитетам комсомола надо проявить инициативу по обеспечению посещаемости занятий слушателями политшколы. Посещаемость занятий слушателями зависит и от подготовленности пропагандиста, если он тщательно готовится к каждому занятию, стремится преподнести материал доступно и интересно, увязывая его с местными примерами, то, как правило, в таких школах проблемы с посещаемостью не бывает.

Говоря о пропагандистах, качественном их составе, надо отметить, что она остается ниже средне-республиканского. Особенно плохо по этому вопросу обстоят дела в колхозе «Сакмар» и в ордене Ленина Матраевском совхозе. В настоящее время завершено комплектование школ пропагандистами. Однако, остается непонятной позиция секретарей комсомольских организаций колхозов имени Калинина, имени Фрунзе, где до сегодняшнего времени не подобраны пропагандисты, хотя вышестоящими секретарями комсомольских организаций неоднократно делались замечания со стороны райкома комсомола.

А. ДАВЛЕТБЕРДИН,
секретарь
райкома ВЛКСМ.

Отчеты и выборы — не компанейщина

В комсомольских организациях района началась важнейшая кампания — отчеты и выборы. А это значит, что комсомольцы каждой организации должны более строго, критичнее и самокритичнее дать оценку своей деятельности. Но порой случается, что в некоторых комсомольских организациях не чувствуется должной подготовки к отчетам и выборам, и собрания проходят на низком уровне.

Так, неорганизованно начались отчеты и выборы комсомольской организации Бурибаевского рудоправления. На сегодняшний день из 12 цеховых комсомольских организаций отчетно-выборные собрания не состоялись еще в трех комсомольских организациях: обогатительной фабрике (комсорг член КПСС Ф. Магадеева), энергоцехе (Л. Ненахова) и ОРС (нет комсорга). Вместо выбывшей Г. Радзивиловой первыми выборами так и не были произведены, отсутствует также и его заместитель. А это значит, что секре-

тарь комсомитета А. Саглаев работу контролировал работу цеховых комсомольских организаций. Поэтому и общерудничный отчетно-выборный комсомольское собрание намечено провести лишь не раньше 26 сентября вместо 16-го по графику.

Конечно, в отчетном докладе секретаря комсомитета А. Саглаева отмечено немало хороших моментов в работе комсомольской организации. Как общерудничные, так и цеховые комсомольские собрания проводились регулярно, да и комсомитет действовал строго по плану, работали «Комсомольский прожектор» (начальник Т. Иващенко), редколлегия «Голос молодежи» (редактор Н. Литовская), о чем свидетельствуют подписи «Проверено» заведующего орготделом райкома ВЛКСМ И. Ятимова, но как такового доказательства нет. В комсомитете, к сожалению, для подтверждения не оказалось ни одного номера газеты «Голос молодежи», ни «Комсомольского прожектора». Как

мне объяснили, якобы на ходятся у редакторов, а те — в отъезде.

Также в отчетном докладе будет и упомянуто и о работе общественной комиссии по работе с молодежью (председатель Н. Федяева), созданной при поселковом Совете. План работы данной комиссии на первое полугодие есть, на II-отсутствует. А в целом никакая работа толком не велась.

Да и со слов председателя поссовета Л. А. Шатненко стало ясно, что между комитетом комсомола и данной комиссией нет тесного взаимодействия.

Отчеты и выборы — это серьезный период в жизни комсомольской организации. И к ним надо подойти так, чтобы критичнее и самокритичнее оценить работу организации, вскрыть причины недостатков, наметить задачи на будущее. Это поможет поднять активность молодежи, боеспособность цеховых комсомольских организаций.

Н. ЧЕМЕРЧЕВ.

Трудитесь на совесть

Хорошо отзываются однопосельчане, руководящие колхоза о работе газосварщика гаража колхоза «Красный доброволец» Ришата Акназарова. Комсомолец Р. Акназаров избрал эту профессию за два года до призыва в ряды Советской Армии. Затем после службы, весной, приехал обратно в родной колхоз и

работает до сегодняшних дней газосварщиком в гараже колхоза.

Ришат Акназаров добивается хороших показателей в труде. Дневную норму выработки выполняет на 120—130 процентов.

Много работы у сварщика. Иногда приходится выезжать вместе со сва-

рочным агрегатом на поля, где идет сенокос, уборочная страда. И от ловких рук сварщика зависит многое. И Ришат Акназаров понимает это, старается с честью оправдать оказанное доверие.

За хорошие производственные показатели Р. Акназаров награждался неоднократно. Почетными грамотами.

На снимке нашего фотокорреспондента В. Урманова вы видите водителя Стерлитамакской автоколонны Вениамина Федоровича Гагарина, который в период жатвы-83 трудился вместе с хлеборобами Савельевского отделения Таналыкского совхоза, перевозил зерно от комбайнов на зерноочистительный ток. Работал он вдохновенно, стремился не допустить простоев комбайнов, за что снискал уважение у хлеборобов отделения.



НОВЫЙ УКАЗ В СИЛЕ

Как известно, с 1 сентября этого года вошел в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 марта 1983 года «Об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения». В соответствии с этим Указом за нарушение правил дорожного движения многие водители привлечены к ответственности. Так, Зайнулде Хаббину и Гайнетдину Байгужину из поселка Бурибай за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии наложен штраф в сумме 100 рублей каждому. За такое же нарушение подвергнуты штрафу на сумму 50 рублей Н. С. Дильмухаметов из райфо, И. Мамбетов из колхоза «Новый путь», Р. Даудетбаев из колхоза имени Калинина, А. Искужин из колхоза «Красное знамя», С. Мамбетов и А. Шугуров из райпо, Г. Канчури из поселка Бурибай.

Лишены прав за управление транспортом в нетрезвом состоянии на год начальник РЭС И. Х. Кусякаев, трактористы колхоза «Красный доброволец» П. Т. Сидельников, А. И. Юртаев, В. З. Данилов, автокрановщик МПМК М. Г. Билалов, тракторист колхоза имени Ленина Г. Атанов, шо-

фер Маканского совхоза И. Каипов, шофер транспортного цеха Бурибаевского рудоуправления А. Тапаков, тракторист жилищно-коммунального отдела рудоуправления Ю. И. Юшков, шофер колхоза имени Ленина А. Мингазов и некоторые другие.

За эксплуатацию списанных машин подвергнуты штрафу зав. гаражом ПМК-292 Т. С. Акьюлов, директор Абишевской средней школы Ф. А. Сурип, начальник горноспасательной команды поселка Бурибай В. Ф. Ершов. За управление мотоциклом без прав электромеханик рудоуправления Р. Г. Рямов, шофер колхоза «Новый путь» М. Х. Кубаков оштрафованы на сумму от 10 до 30 рублей. Подвергнуты также штрафу многие владельцы мотоциклов за использование их без регистрации в органах ГАИ от 10 до 30 рублей.

К сожалению, в районе многие граждане продолжают использовать мотоциклы без регистрации в ГАИ, без госномеров и прав. Передают мотоциклы своим детям, в том числе несовершеннолетним. Отделом внутренних дел по населенным пунктам сейчас через сельские Советы ведется работа по

выявлению всех таких владельцев и каждому из них должна быть применена санкция закона.

Не изжиты факты использования отдельными гражданами списанных машин и грузовых мотороллеров. Такие случаи выявлены в Матраевском совхозе и некоторых других хозяйствах. Эти транспортные средства должны быть немедленно изъяты и сланы в металлолом, а виновные привлечены к ответственности.

Указом за подобные и все другие нарушения правил дорожного движения установлена строгая ответственность. Отдельные нарушители выше уже были названы. Тот, кто имеет в пользовании транспорт без регистрации в ГАИ и нет у него прав управления им, должен поставить его на консервацию, тогда никакого конфликта ни с законом, ни с ОВД не будет. Только строгое соблюдение правил дорожного движения и эксплуатация любого транспорта в соответствии с установленным порядком позволит в районе навести должный порядок.

М. МУХАМЕТОВ, начальник РОВД, подполковник милиции.

Действие комиссии было правильным

В Комсомольском отделении нашего Хайбуллинского совхоза за поправку посевов некоторым людям, в том числе и мне, был наложен штраф. Акт подписали управляющий М. Г. Габитов, агроном А. И. Алибаев, бригадир депутат сельского Совета Х. Ю. Аблаев и объездчик Я. М. Валитов, но ни у кого, кто был подвергнут штрафу, нет подписей. Во время составления акта они не приглашались, поэтому владелец скота ничего об этом не знал. Правильно ли сделала комиссия, составив акт без участия самих владельцев скота?

Р. ИШКИНИН.

На вопрос Р. Ишкинина старший юрист Хайбуллинского совхоза Р. Мамбетов ответил следующее.

В этом году в отделении проведена большая работа по борьбе с поправами посевов. В этом есть и заслуга объездчика Я. М. Валитова. Виновные, допустившие по-

правку, своевременно наказывались. В июне дважды был подвергнут штрафу и автор данного письма. В годовом крупного рогатого скота Р. Ишкинина были задержаны на посевах пшеницы. Объезд-

Спрашивай — отвечаем

чик Я. М. Валитов сообщил владельцам, что их скот задержан, но в данном случае самого Р. Ишкинина дома не оказалось.

Комиссия по каждому случаю отдельно составила акт на поправку. Исполком Целинного сельского Совета по этим актам вынес решение о привлечении виновных в поправке лиц к административному взысканию, т. е. на владельца скота наложен штраф. При составлении актов комиссией по отношению к гражданину Р. Ишкинину неправиль-

ных действий не обнаружено.

Уместно здесь напомнить об Указе Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1982 года, в котором говорится, что скот и птица, принадлежащие колхозникам, рабочим, служащим и другим гражданам, предприятиям, организациям и учреждениям, и причинившие поправку посевов, повреждение насаждений в колхозах, совхозах и других государственных и общественных хозяйствах, задерживаются этими хозяйствами впрямь до возмещения владельцами скота и птицы ущерба, причиненного поправкой. При невяке определение размера ущерба производится в его отсутствие.

Если со стороны комиссии при составлении актов допускаются ошибки, то владельцы скота в установленный срок должны обжаловать это решение. В данном случае таких обжалований не было и решение остается в силе.

Выполнение девятимесячного задания по закупке молока и шерсти у населения на 16 сентября

Наименование сельсоветов	Молоко		Шерсть	
	цент.	%	цент.	%
Новоарганский	430	55	13	186
Маканский	1066	52	11	78
Федоровский	891	49	—	—
Антинганский	470	48	10	111
Таналыкский	1042	40	4	67
Целинный	603	28	10	84
Абишевский	459	26	7	46
Татар-Узякский	802	26	4	44
Ивановский	286	23	6	100
Акъярский	571	19	15	167
Акьюловский	222	18	5	42
Уфимский	406	15	19	127
По району:	7248	31	104	87

Большим резервом для выполнения Продовольственной программы является закуп излишков сельскохозяйственной продукции у населения. В личном подворье у сельских жителей района насчитывается свыше 6 тысяч коров. Это огромный ре-

зерв, но используется он далеко не полностью. В среднем от каждой коровы закуплено только по 114 килограммов молока, тогда как в передовых районах по 330—390 килограммов.

Девятимесячное задание по закупке молока в

личных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих выполнено только на 31 процент. Если в целом по району закуп молока у населения идет на уровне прошлого года, то в Акьюловском сельсовете закуплено в три раза меньше, Абишевском 60 процентов, Уфимском — 67, Акъярском — 80 процентов к уровню прошлого года.

Необходимо усилить эту работу, в каждом населенном пункте, обеспечить максимальный закуп молока.

Невыполнение плана по закупке шерсти у населения можно объяснить только неразворотливостью работников заготконторы райпо. Шерсть в личных хозяйствах есть, надо только организовать выездную приемку и можно дать три плана.

НАДОИ МОЛОКА

за 26 дней сентября

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от каждой коровы).

Колхозы:

Кр. добровольца	187	-27
Сакмар	180	+18
Имени Фрунзе	179	—
Новый путь	172	-5
Имени Калинина	170	-8
Красное знамя	147	+10
Имени Ленина	147	-2
Имени Салавата	120	-6

Совхозы:

Таналыкский	204	-18
Степной	197	-42
Акъярский	193	-14
Матраевский	174	-28
Маканский	166	+20
Хайбуллинский	161	-25
По району:	174	-10

Проверяем готовность к зиме

Животноводы района широко развернули социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции высокого качества. Главное условие успешного проведения зимовки скота — это достаток полноценных кормов. Но нельзя забывать и про другие важные дела. Это строительство и ремонт кормоцехов, своевременная подготовка животноводческих ферм к зиме.

Зима не за горами. Но вот руководители Маканского совхоза просто напросто отмахнулись от всего это-

го, видимо, надеясь только на заготовленные корма.

В Центральной усадьбе под коровник на 110 голов переделывают бывшую конюшню. Только еще переделывают. До сих пор не установлены автопоилка и емкость для воды. Также не готов и навозный транспортер. Не прибиты цепи для привязи коров, их вообще нет. Не утеплено само помещение, в оконных рамах отсутствуют стекла. В карде нет ясель и ворот. Требуется ремонт дверей и в коровнике.

Не лучше обстоят дела и на свиноподкомплексе. Некоторые помеще-

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

ния требуют капитального ремонта. Местами нужно заменить полы. В стенах зияют дыры, дует и поэтому свиньи мерзнут. Следует штукатурить стены, но эта работа пока не проведена, ремонтом же занимались только два человека. Можно наблюдать такую картину, лежат поросята и по ним бегают крысы, а поросята до того привыкли к этому, что просто не обращают на них внимания. А ведь это антисанитария и поэтому поросята болеют, мрут.

Нельзя сказать, что интенсивно идет подготовка к зимовке скота и в Нововоздвиженском отделении совхоза. Бо-

лее менее выглядят два животноводческих помещения, построенные в этом году. Неважно выглядит родильное отделение, где не полностью достелены полы, нет досок пор коромушек, крыша прогнила и течет. В помещении предназначено для 100 голов теленят не установлен транспортер. На территории накопилось большое количество навоза, правда, его сейчас начали вывозить, а ведь это нужно было сделать еще весной.

К добавлению ко всему этому мы узнаем, что вообще не готов молокоприемный пункт. Все это объясняется отсутствием материалов,

хотя имеется ремонтная бригада. И этот строительный материал только начали искать. Это тоже можно было сделать раньше. Ни одна ферма не получила паспорта о готовности к зимовке, да что говорить о паспортах, когда до сих пор не создана комиссия по проверке и приему животноводческих ферм, когда до сих пор не укомплектованы фермы кадрами на время зимовки скота.

В народе бытует поговорка: «Готовь сани летом...». Видно руководители совхоза забыли эту народную мудрость.

В. АБДРАХМАНОВ.

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР!

Советская молодежь все решительнее выступает за мир и разрядку, против размещения на территории ряда стран Западной Европы новых американских ракет средней дальности. Она выражает свою солидарность с народами Ливана, Палестины, Никарагуа, Сальвадора, Камбоджи и других стран, борющихся против империализма, неоколониализма, за мир, национальную независимость, демократию и социальный прогресс.

В нашей стране 10—15 сентября проводилась эстафета Мира детских организаций Европы, направленной против нового и опаснейшего витка гонимой вооружений.

В этой акции приняли участие пионеры и школьники и нашего района. Так 1 сентября во всех школах прошел Урок мира. В период проведения эстафеты в школах состоялись митинги, манифестации «Не дадим взорвать мир!», «Не дадим взорвать мир!», проводились беседы «Коммунизм — знаменосцы мира», встречи с участниками Великой Отечественной войны, конкурсы политической песни, плаката и рисунка.

Самое активное участие в Неделе действий, проводимой в рамках Эстафеты, приняли пионеры и школьники Уфимской, Подольской, Маканской, Бурibaевской сред-

них, Бузавлякской, Бурibaевской, Абубакировской восьмилетних школ.

Учащиеся, педагогические коллективы этих школ проделали огромную работу. Учащимися этих школ собрано 1913 подписей под письмом протеста против решения администрации Рейгана разместить новое ракетно-ядерное оружие в некоторых странах Западной Европы.

Гнев и возмущение, свое решительное «Нет!» против опасных планов высказали участники митинга «Я голосую за мир» пионеры и школьники Бурibaевской восьмилетней школы, жители поселка геологоразведчиков, села Абубакирово. Учащиеся Бурibaевской восьмилетней школы собрали 539 подписей и 318 — Абубакировской.

Вот что пишут все участники митинга «Не дадим взорвать мир!» «... Полковники из Вашингтона! Руководители НАТО! Своим нежеланием прислушаться к голосу народов Вы ставите под угрозу жизнь на Земле! Еще есть время отказаться от преступных замыслов, еще можно спасти Землю! Пусть всегда будет жизнь на Земле! Пусть всегда будет мир!»

Т. ИЛЕМБЕТОВА,
зав. школьным отделом
РК ВЛКСМ.

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Верен слову



Не ронять семейной чести, служить честно, добросовестно — таков был наказ старших братьев Юлая и Галей, которые уже отдали свой долг Родине, отслужив по два года в рядах Советской Армии.

Старший брат в семье Кускильдидных, проживающий в деревне Б-Арслангулово, Галей работает в г. Новотроицке, Юлай трудится скотником в колхозе «Сакмар». А самый младший Юсуп, окончив 10 классов средней школы, сейчас служит в рядах Советской Армии. Провожая Юсуна в Армию, братья, односельчане дали ему такой на-

каз. И вот на днях домохозяйка Зульхиза Зайнулловна Кускильдидна получила благодарственное письмо от командира войсковой части, где служит ее сын Юсуп.

«Командование, поллитой благодарят Вас за хорошее воспитание сына, — сообщается в письме. — Он отличился в ходе тактических учений. Выразим уверенность, что он и впредь будет служить примером в выполнении своего воинского долга перед нашей любимой Родиной».

НА СНИМКЕ: наш земляк, рядовой Ю. Кускильдидн.

ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ...

ЗАОЧНО —

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ТЕХНИКА

Белебеевский техникум механизации и электрификации сельского хозяйства осуществляет подготовку специалистов средней квалификации по техническим профилям на заочном отделении и выпускает техников-механиков и техников-электриков.

С момента организации заочного отделения для народного хозяйства республики подготовлено 2527 техников-механиков и техников-электриков, которые успешно сочетали работу с учебной по заочной системе.

Примем абитуриентов на заочное отделение производится без ограничения возраста с образованием 10 классов и сроком обучения 3 года. Принимаются механизаторы и электрики всех профилей колхозов, совхозов, райсельхозтехники, «Сельхозхимии», МСО, сельхозэнерго, райэлектросетей и других организаций, обслуживающих сельскохозяйственное производство. Условия приема общие для техникумов с той лишь разницей, если лица окончили среднюю школу на «4» и «5» принимаются без экзаменов.

Заочное отделение обеспечивает всех учащихся заочников программами, учебными заданиями и другой учебно-методической литературой. В процессе обучения ежегодно проводится две лабораторно-экзаменационные сессии для каждой учебной группы, в периоды наиболее свободные от напряженных сельскохозяйственных работ и дважды

в году приглашаются на пятнадцатидневные очно-групповые консультации. Кроме того, организуются и письменные консультации с вышкой их по месту жительства заочников.

Из вашего района в техникуме успешно сочетают со своей основной работой учебу на заочном отделении Г. Г. Ибрагимов (колхоз «Сакмар»), Ю. Г. Файзуллин (Хайбуллинский совхоз), Н. А. Коршунов, У. А. Баязитов (Таналыкский совхоз), М. А. Габдрахманов (колхоз имени Салавата), А. А. Платонов (колхоз имени Ленина). В 1983 году выпускники В. Х. Ишкильдин (РО «Сельхозхимия»), Г. А. Исмагилов (ПМК-3) выехали на работу в район.

Однако, району еще требуются квалифицированные техники-механики и техники-электрики. Поэтому техникуму приглашает на заочное отделение кроме вышеперечисленных категорий работников и сельскую молодежь занятую в сельскохозяйственном производстве.

Документы принимаются до 30 ноября, а вступительные экзамены проводятся с 1 ноября по 15 декабря.

Желающих получить заочно специальность техника приглашаем в наш техникум. Документы можно сдать лично или прислать почтой по адресу: 452030, Башкирская АССР, г. Белебей, ул. Советская, 11, заочное отделение.

Ф. ГУСЕВ,
заведующий заочным отделением.

Безналичные расчеты удобны

Безналичные расчеты являются одним из наиболее удобных видов услуг, представляемых сберегательными кассами населению. Безналичным путем вкладчики могут пополнять свои вклады, рассчитывать за квартиру, коммунальные и другие услуги, оказываемые им предприятиями и организациями.

Безналичные расчеты выгодны и для государства, так как они сокращают потребности в наличных деньгах, а следовательно, и затраты, связанные с их изготовлением, перевозкой, хранением и пересчетом.

Безналичным путем на счета по вкладам перечисляются суммы заработной платы рабочих и служащих, денежных доходов колхозников, единовременное вознаграждение за выслугу лет, суммы причитающиеся гражданам за скот и другую сельскохозяйственную продукцию, сданную за-

готовительным организациям, пенсии выплачиваемые через Госбанк и органами социального обеспечения; авторский гонорар, страховые суммы и т. д.

Каждый рабочий, служащий, колхозник или пенсионер может подать письменное заявление в бухгалтерию предприятия, учреждения, организации или колхоза, где он работает, а пенсионер — в учреждение Госбанка или орган социального обеспечения. В заявлении указывается номер сберегательной кассы и номер лицевого счета по вкладу, на который должны перечисляться денежные суммы. Если в сберегательной кассе у трудящегося нет счета по вкладу, в этом случае в заявлении вместо номера счета указывается «новый».

В настоящее время основная часть платежей вносится населением в сберегательные кассы наличными деньгами. Однако вкладчиком предоставлено пра-

во производить и безналичные расчеты. Суть их в том, что сберегательная касса по поручению вкладчика списывает с его счета указанную им сумму и перечисляет ее на счет организации, которой вкладчик должен заплатить деньги. В таком порядке вкладчик может внести платеж вне зависимости от того, где находится счет организации — в сберегательной кассе или в одном из учреждений Госбанка, своего или другого района.

При помощи безналичных расчетов вкладчики сберегательных касс могут уплатить за квартиру, электричество, газ, а также за услуги предоставляемые им предприятиями, учреждениями и организациями, за содержание детей в детских учреждениях и т. д. Поручения вкладчиков о платежах безналичным путем выполняются сберегательными кассами в разовом порядке, в течение продолжительного времени

до отмены вкладчиком своего поручения.

Для безналичных расчетов нет необходимости открывать в сберегательной кассе какой-либо отдельный счет: поручение о безналичных расчетах может дать каждый вкладчик, имеющий именной вклад до востребования или выигрышный вклад. Сберегательная касса производит платеж по поручению вкладчика, списывая для этого соответствующую часть суммы его вклада.

Поручения о безналичных расчетах вкладчик дает на специальных бланках, имеющихся во всех сберегательных кассах.

Безналичные расчеты через сберегательную кассу — наиболее удобная форма внесения платежа: платящий затрачивает меньше времени, чем внесение платежа наличными.

Пользуйтесь безналичными расчетами сберегательных касс.

У. КУДАБАЕВ,
заведующий
центральной сберкассой.

НАМ ПИШУТ

Гибнет школьный сад

В нашей Илячевской восьмилетней школе имеется сад, который является в нашей деревне, можно считать, единственным украшением. Для озеленения территории школы учащихся, коллектив школы потратили немало сил и средств.

Однако за последние годы из-за беспечности и безхозяйственности отдельных людей сад этот постепенно гибнет, разваливается изгородь,

поломаны штакетники. В летние месяцы здесь пасется скот, домашняя дичь. Совсем он сейчас заброшен и нет никому до этого дела. Мимо таких фактов проходит коллектив учителей и дирекция школы. Нужно в срочном порядке принять меры с тем, чтобы восстановить сад и в дальнейшем озеленить территорию школы.

Жители деревни.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 октября

8.00 — Время. 8.40 — Документальный телефильм. 9.10 — Будильник. 9.40 — Служу Советскому Союзу! 10.40 — Здоровье. 11.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.55 — Встречи на советской земле. 12.10 —

Сельский час. 13.10 — Музыкальный юмор. 13.40 — М. Горький. «Мещане». Фильм-спектакль. 16.15 — Сегодня — День учителя. 16.45 — Музыкальная передача к Дню учителя. 17.30 — Международная программа. 18.15 — Мультфильмы. 18.50 — Клуб путешественников. 19.50 — «На арене цирка». 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 21.55 — Новости.

Этот номер газеты набирала **Н. КОНСТАНТИНОВА.** Верстала **Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.** Печатали **С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА.** Корректор **Э. КАРАГУЛОВА.**

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1391. Тираж 5140.